



李龙生先进事迹在全省广大党员干部群众中引起热烈反响 他的精神激励我们继续奋勇战贫

他是同事眼里脚沾泥土、勇挑重担、冲锋一线的“扶贫战士”；他是基层扶贫干部眼里“严厉的考官”“接地气的领导”“有人情味的大哥”；他是贫困户心中的“带来温暖力量的大好人、贴心人”……

连日来，省委脱贫攻坚第一督查组组长、优秀扶贫干部李龙生同志的先进事迹在全省广大党员干部群众中引起了热烈反响。

广大党员干部群众纷纷表示，李龙生同志用行动诠释了共产党员的初心使命，用生命谱写了一曲可歌可泣的共产党人奉献之歌，是我们学习的光辉榜样。

学习他 忠诚担当显本色 俯下身子甘奉献

“李组长是一位专家型的领导，是一位严格的‘考官’，更是一位求真务实的党员干部。”临高县临城镇党委书记王光磊曾在临高县扶贫办任职，当他听到李龙生牺牲的噩耗，忍不住掉下眼泪。

在王光磊的印象里，李龙生对临高的每一个贫困村都十分熟悉，有的贫

困村他跑了不下6次。李龙生经常挂在嘴边的一句话是，“没有调查，就没有发言权”，他督导扶贫干部扎实深入扶贫一线深入调查，发现问题，整改问题，不能只抓一时，要常抓不懈。

“作为深度贫困县的临高，今年能顺利脱贫摘帽，离不开他这两年督战高脱贫攻坚工作逐级抓落实。在他的身上，我学习到了要俯下身子，扎根基层，才能做好基层工作！”王光磊表示，接下来，他将结合自身岗位使命，助力临高高质量完成脱贫攻坚任务。

“我们要学习李龙生同志的担当精神，用自己的‘辛苦指数’换取群众的‘幸福指数’！”定安县住建局局长薛冬表示，2020年是脱贫攻坚决胜年，在全县危房改造中，该局将结合实际情况，多方施策让贫困村民圆“安居梦”。

“脚下有泥土，心中有真情。”海南大学团委副书记郑鹏认为，作为一名优秀的扶贫干部，李龙生同志用自己的担当、坚守、奉献，生动诠释了椰树精神。“作为一名青年教师，我要以他为榜样，把身子沉到青年学子群体，把心思用在青年发展事业上，用实际行动为加快推进海南自由贸易港建设贡

献青春力量。”

学习他 工作实干接地气 认真负责严要求

“他是学医出身的，应该知道自己这个病不能过度劳累。但一直以来，他对工作都高度负责。参加会议、部署工作，只讲‘干货’，不拖泥带水，不搞形式主义。”省商务厅老干处处长李少洪说，李龙生同志倾尽全力负责脱贫攻坚督导工作，他骤然离世，令许多曾与他共事的同事都感到非常震惊和痛心，曾与他工作有往来的企业家还专门写了悼文，对他的人品、能力和胸怀给予高度评价。

临高县扶贫办主任王赵未回忆，李龙生是一位阅历丰富、业务能力非常强的领导干部，他不仅对党和国家的扶贫政策了然于胸，还能深入浅出地与当地实际情况结合起来，进行任务分解和部署。他对工作极其负责，从来不走过场，从县到镇到村，他真正正走村入户了解贫困群众困难，工作细致耐心。找出问题不只是严肃批评，还会手把手指导驻村干部怎么干！”

保亭新政镇宣传委员陈斌馨在了解李龙生事迹后说，“作为一名帮扶责任人，一名党员干部，我将以李龙生同志为榜样，以高标准、严要求、零容忍的态度认真履职，确保扶贫工作有安排、有跟踪、有着落。”

“生如夏花之绚烂，逝如秋叶之静美！”昌江黎族自治县乌烈镇副镇长谢宽这样评价李龙生，“在发病之前，李龙生同志还在写工作报告。他在工作中勇挑重担、求真务实、一心为民，他的优秀品格，值得我们全体党员干部永远学习！”

学习他 百姓难事装心里 群众冷暖记心头

“好人！这么好的人怎么就走了！特别感谢李组长对我们一家人的帮助，没有他，我们就没有今天的生活！”临高县波莲镇带昆村村民苏政双说。

一年前，苏政双一家三口生活困难，所住的房屋有裂缝，而他家却被认定为“贫困户”。李龙生先后8次前往带昆村核查，最终对苏政双一家做了返贫处理。

如今，苏政双一家已经住上了80多平方米的新房，夫妻两人种植瓜菜、水稻，日子一天一天好起来，确确实实脱了贫。“李组长来过我的新家，我多希望他还能再来家里坐一坐！我会记住李组长的话，政府已经给了帮扶政策，我们一定要靠自己发展起来！”

五指山市南圣镇牙南村脱贫户益新明感慨：“多亏了像李龙生这样愿意全心全意帮困难群众的扶贫干部，我们群众才能脱贫！现在我成立了新明养猪专业合作社，挣了钱，还带领村里14户困难群众发展养殖。我会更加努力奋斗，不辜负扶贫干部对我们的帮助！”

“李龙生组长时刻把贫困群众的冷暖记挂心头，督查基层脱贫攻坚工作，只要一发现工作漏洞，就抓紧揪住不放，直至找出问题源头并妥善解决，这种担责扎实的工作作风，非常值得我们基层驻村干部学习。”白沙黎族自治县七坊镇高石村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长卓书成说。

斯人已逝，生者感怀。李龙生同志恪守初心、一心为民的朴实情怀，执着追求、敢于担当的精神丰碑，让这片土地上的人们感动、铭记、奋进！

（本报海口3月9日讯，综合本报记者来稿）

2020年3月10日 星期二
值班主任：丁静
主编：苏庆明 美编：张昕

海南日报

截至3月9日24时
我省累计报告
确诊病例168例

本报海口3月9日讯（记者侯赛）省卫健委发布，截至3月9日24时，海南省新型冠状病毒肺炎确诊人数168例，新增确诊0例，住院人数3例，重症人数1例，死亡人数6例，出院人数159例。

每日流行病学风险提示

我省已连续18日确诊病例零报告，疫情持续处于低位。但全球疫情快速发展，有100多个国家发现确诊患者，预计四个重点疫区国家疫情短期将难以遏制，目前全国多个省市已报告入境输入确诊病例，说明境外输入形势严峻。我省作为旅游大省，人员往来频繁，不排除从国外输入疫情并导致疫情反复的可能。为此，防控建议如下：

一、持续保持警惕。在疫情还未终止前，仍应提高警惕，坚持依法防控、分区分级、精准施策，提高防控的科学性、针对性、精准性，加强重点人群、重点场所、重点单位管控，以巩固防控成果。

二、严防境外输入。必须建立较长期有效机制，并采取有力措施，及时发现与控制输入疫情，防止由输入引起本地扩散。

三、继续落实“四早”措施。认真学习国家卫生健康委发布的《新型冠状病毒肺炎防控方案（第六版）》，切实落实“四早”策略，以及报告、检测、流调时限要求，强化口岸卫生检疫。

省防控工作指挥部

省人大常委会党组（扩大）会议指出
加强党风廉政建设
用过硬作风推动人大各项工作

本报海口3月9日讯（记者李磊）3月9日下午，省人大常委会党组在海口举行扩大会。

会议首先传达学习了3月4日中央政治局常务委员会会议精神及省委相关部署，研究省人大常委会贯彻意见，传达学习了3月6日中央决战决胜脱贫攻坚座谈会精神，通报了海南省委原常委、海口市委原书记张琦严重违纪违法被开除党籍和公职情况。会议强调，省人大常委会两级党组要认真汲取张琦案件深刻教训，切实加强党风廉政建设，严格执行民主集中制，建立健全机关内部高效运转机制，加强廉政风险防控，用过硬的作风确保人大各项工作高效推进。

会议还研究决定省人大常委会机关将开展向李龙生同志学习的活动。会议指出，李龙生同志是我省扶贫干部的优秀代表，省人大常委会机关广大党员干部要认真学习李龙生同志的先进事迹和奉献精神，发扬“椰树精神”，任劳任怨、甘于奉献、履职尽责，为加快推进海南自贸港建设作出更大、更突出的贡献。

会议还进行了其他议题。

省人大常委会党组副书记、副主任许俊主持会议，党组副书记、副主任何西庆，党组成员、副主任胡光辉、林北川、关进平，党组成员、秘书长林泽峰出席会议。省人大常委会副主任康耀红列席会议。

省指挥部调研疫情防控 和复工复产

本报海口3月9日讯（记者陈雪怡）3月9日，省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部前往省人力资源开发局、南洋博物馆酒店等处，调研疫情防控工作和复工复产情况。

副省长、省疫情防控工作指挥部副总指挥王路率队调研。

省指挥部一行首先到省人力资源开发局，详细了解当前全省扎实推进复工复产的同时，落实防控措施、开展就业招聘等情况，要求在保证防控要求和措施落实到位的基础上，提前谋划、大力推动毕业生就业工作，精心组织、有序开展各种招聘活动，全面恢复复工复产秩序。

在南洋博物馆酒店集中隔离观察点，省指挥部一行仔细询问留观人数、生活保障、人员心理等情况，指出要合理选定集中隔离观察场所，切实做好健康管理服务，丰富服务内容，加强心理疏导，严格落实各项防控措施，坚决克服麻痹松懈思想，统筹推进疫情防控和经济社会发展。

支持疫情防控
省直机关党员
已捐款逾270万元

本报讯（记者王玉洁 通讯员何湘）在全力投入疫情防控阻击战的同时，连日来，省直机关及中央驻琼单位广大党员踊跃捐款，支持新冠肺炎疫情防控工作。截至3月5日，省委直属机关工委已收到党员自愿捐款278万元，目前捐款活动仍在进行中。

其中，海南支援湖北抗疫前方指挥部临时党组织17个支部的300名党员捐款3.59万元；省地质局直属海南海域矿业有限公司莫桑比克子公司的81名员工共捐款26.3万莫币（约合人民币2.84万元）。



3月9日，武汉累计收治人数最多的方舱医院——江汉方舱医院正式休舱。图为在治愈患者出舱通道值守的医护人员和安保人员在所有患者都已出舱后合影。新华社记者 费茂华 摄

武汉江汉方舱医院休舱 158名海南援汉医护休整待命

本报海口3月9日讯（记者陈蔚林 通讯员程少文）3月9日，武汉江汉方舱医院正式休舱。过去一个多月里，国家紧急医学救援队（海南）的58名医护人员和海南省援助湖北护理专业医疗队的100名护士，在这里给予了武汉新冠肺炎轻症患者的科学救治和悉心的照料。

武汉江汉方舱医院于2月3日17时开始改建，2月5日17时移交武汉市协和医院接管运行，当天21时正式收

博鳌乐城迎今年线下签约第一单 泰济堂中医总部落户，打造园区首个中医专科医疗中心

药产品研发生产、医疗软件和医疗器械研发、中医诊疗服务、中医科研教育及人才培养于一体的产业链集团。据悉，泰济堂后续还将与海口高新区合作，建立中药饮片厂。

泰济堂相关负责人杜力在接受海南日报记者采访时说，泰济堂非常看中海南自贸港建设为企业带来的

发展机遇，而乐城作为国家级医疗产业园区，既有政策支持，又有优质的生态环境与营商环境做支撑，“泰济堂非常看好乐城的发展，将尽快推动项目开工建设。”

乐城先行区管理局局长顾刚表示，日前，省委、省政府再次将健康海南建设作为重要工作启动。泰济堂中医专

科医疗中心是乐城在推动特许药械使用的基础上为健康海南建设打出的第一张牌。引进泰济堂，将结合一龄生命养护中心、博鳌超级医院等，推动形成中西医结合的医疗格局，并促使园区内中医、西医的医疗资源发挥互补性、研究性作用。下一步，先行区管理局将充分利用园区国际化的平台，展示

中医药科技成果和服务，同时支持中医药成果转化进驻、集中、孵化、传承。

据悉，新冠肺炎疫情发生以来，乐城一手抓疫情防控、一手抓复工复产，采购物资、派出支援湖北医疗队，发起院士联名倡议、开展网上免费义诊、线上与腾讯公司签约、加强招商路演对接，各项工作有序开展、稳步推进。

琼鄂同心 共抗疫情

本报海口3月9日讯（记者陈蔚林 通讯员程少文）3月9日，武汉江汉方舱医院正式休舱。过去一个多月里，国家紧急医学救援队（海南）的58名医护人员和海南省援助湖北护理专业医疗队的100名护士，在这里给予了武汉新冠肺炎轻症患者的科学救治和悉心的照料。

武汉江汉方舱医院于2月3日17时开始改建，2月5日17时移交武汉市协和医院接管运行，当天21时正式收

治第一位患者。该院总床位数1564张，先后有21支外省支援湖北医疗队、5家武汉本地医院与协和医院的医、护、技管理团队共同奋战。

据统计，34天时间里，武汉江汉方舱医院累计收治1848人、转出521人、出院1327人，是武汉市开放床位最多、累计收治患者人数最多、累计出院患者人数最多的方舱医院。

3月9日16时许，随着最后34名患者走出医院，武汉江汉方舱医院宣告正式休舱，国家紧急医学救援队（海

南）、海南省援助湖北护理专业医疗队也进入休整待命阶段。

海南日报记者了解到，截至目前，国家紧急医学救援队（海南）、海南省援助湖北护理专业医疗队均实现了零感染，并顺利完成了在武汉江汉方舱的全部医疗工作。值得一提的是，在日前国家卫生健康委、人力资源社会保障部、国家中医药管理局发布的表彰决定中，这两支队伍均获得了“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”荣誉称号。

新华社记者 费茂华 摄